



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO

VALLADOLID  
Sábado, 25 de mayo 1946  
Ep.º IV - Año XVI - N.º 2.409  
Precio: 40 céntimos

## EL JEFE DEL ESTADO ES RECIBIDO CLAMOROSAMENTE POR LA POBLACION SEVILLANA

### A pesar de la lluvia, cincuenta mil personas esperaron la llegada de S. E., dispensándole una cariñosísima acogida

#### EN MULTITUD DE PUEBLOS DEL TRAYECTO DEL VIAJE LAS GENTES EXPRESABAN CON VITORES Y APLAUSOS LA PRESENCIA DEL CAUDILLO

### Asistirá en Sevilla a la clausura de los actos de la Semana Nebrija

Sevilla, 24.—Su Excelencia el jefe del Estado llegará hoy a Sevilla para presidir los actos finales de la Semana Nebrija. La ciudad, llena de emoción patriótica, espera impaciente la visita del Caudillo para rendirle su tributo de homenaje y adhesión. Su Excelencia el Generalísimo vendrá acompañado por varios ministros y altas personalidades.

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha dirigido al Caudillo el siguiente mensaje: «Celebremos maravillosa sala Carlos V fiesta de la Lengua española en fervoroso homenaje a Nebrija, quien supo crear el mejor instrumento al servicio de la unidad y cultura españolas, al terminar grandiosa conmemoración ruego a V. E. acepte rendido tributo de adhesión a su persona y a su obra, que tanto ha hecho y seguirá haciendo con la ayuda de Dios por la unidad de todos los españoles. Con toda devoción le saluda Ibáñez Martín.»

También ha sido dirigido por el secretario de la Comisión del centenario de Nebrija, al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, otro telegrama en el que reitera la adhesión con motivo de las fiestas del centenario y se dice que éstas transcurren con un signo jubilosos y de gran emoción patriótica.—Cifra.

### EL PASO POR LA PROVINCIA DE TOLEDO

Toledo, 24.—A las tres y media de la tarde, S. E. el jefe del Estado cruzó esta provincia, junto con su esposa y personalidades que lo acompañaban, en su viaje a Sevilla. Por la carretera general de Andalucía, a través los pueblos de Geseña, Ocaña, Dos Barrios, La Guardia, Tembleque y Madrides, en los que se ostentaban colgaduras y banderas nacionales con fotografías del Caudillo, así como letreros de enforzada adhesión al Generalísimo. El gobernador civil de la provincia, señor Tello, acompañado del coronel jefe de la Guardia Civil, esperó a Su Excelencia en el límite de la provincia.

### Humberto II recibe a nuestro embajador

Roma, 24.—El viernes, a las diez de la mañana, el embajador de España, don José Antonio de Sangroniz y Castro, ha sido recibido en audiencia por Su Majestad el rey de Italia, Humberto II.—Efe.

### Proyecto de ley en las Cortes Españolas

## Préstamos al agricultor por valor de mil millones de pesetas

### SERA REPARTIDO POR EL SERVICIO NACIONAL DEL CREDITO AGRICOLA

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial de las Cortes» número 152, publica los últimos proyectos recibidos, entre los cuales figura el de otorgamiento de préstamos a los agricultores por valor de mil millones de pesetas, por medio del Servicio Nacional del Crédito Agrícola. Este proyecto, dadas sus características tan importantes, será sometido a una Comisión especial, que preside el señor Carro Blanco, y en la que actuará de secretario el señor Pinilla. Integran la Ponencia representantes de los Ministerios de Hacienda y Agricultura.

También publica el «Boletín» el proyecto de exención de impuestos por los actos y documentos precisos para efectuar el traspaso de los derechos y

se unió a la comitiva hasta la entrada en la provincia de Ciudad Real. El vecindario de los pueblos mencionados, apenas informado del viaje del Caudillo, acudió a las carreteras para presenciar su paso, expresándole con aplausos y vitores los sentimientos de su entusiasmo, admiración y cariño inquebrantable.—Cifra.

### Marañón suscribe íntegramente las consignas de Ortega y Gasset

#### Manifiesta al declarar en Barcelona que "la salud de España era excelente"

Barcelona, 24.—En el expreso ha llegado, procedente de Madrid, el doctor Marañón. En el hotel fué saludado por los periodistas, a quienes ha manifestado que el objeto de su viaje a Barcelona es dar una conferencia en el Hospital Municipal de Infecciosos sobre el tema «Infección». Se propone regresar a Madrid el próximo domingo. Los periodistas han preguntado al señor Marañón si preparaba alguna nueva obra.

## SE AGRAVA EL CONFLICTO FERROVIARIO EN LOS EE. UU.

### Patronos y obreros, reunidos en la Casa Blanca, no llegan a acuerdo alguno

Washington, 24.—Después de trece horas de debate, el Senado norteamericano ha declarado ilegal el fondo de previsión y bienestar social que fue financiado por las Compañías y administrado por los Sindicatos obreros, como el que socita el presidente de la Unión de Mineros, John L. Lewis, para que continúen trabajando las minas de hulla. La votación fué de cuarenta y ocho contra treinta votos.—Efe.

Chicago, 24.—La huelga ferroviaria se ha extendido ahora a la zona central de los Estados Unidos. En esa ciudad, las estaciones terminales, como la Unión Station y North Western Station, están llenas de miles de personas sin medios de transporte.—Efe.

Wartupia, 24.—La huelga

Jaén, 24.—A las seis de la tarde pasó por Bailén Su Excelencia el jefe del Estado con dirección a Sevilla. Le acompañan su esposa y miembros del séquito. Una gran multitud que aguardaba su paso le hizo objeto de cariñosos recibimientos, aclamándole sin cesar. La comitiva se detuvo unos momentos, siendo saludado el Caudillo por el gobernador civil de la provincia, presidente de la Diputación y otras autoridades. Al emprender de nuevo el viaje, el Generalísimo fué entusiásticamente aclamado por el vecindario.—Cifra.

### QUINCE MIL PERSONAS ACLAMARON AL CAUDILLO EN ANDUJAR

Jaén, 24.—A las seis y diez de la tarde llegó a Andujar el Caudillo, de paso para Sevilla. A la entrada del pueblo, una multitud de más de quince mil personas, entre las que figuraban numerosos obreros, campesinos y de la industria de la ciudad, aclamaron frenéticamente al Generalísimo, prorumpiendo en gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Franco, sí! ¡Comunismo, no! Fué tal el entusiasmo de la muchedumbre, que asíó al coche del Caudillo de los del resto de la comitiva. El jefe del Estado contestaba sonriente a las aclamaciones del pueblo, estrechando la mano de numerosos vecinos. Tras grandes esfuerzos consiguió el coche de Su Excelencia incorporarse a los de su séquito. El alcalde y autoridades locales saludaron al Caudillo. Los automóviles desfilaron por la Puerta de Madrid, avenida de José Antonio, plaza de Calvo Sotelo y calle «22 de Julio» entre constantes aclamaciones. Todas estas calles estaban profusamente engalanadas, habiendo cerrado el comercio y cesando todas las actividades de la industria. El clamor de la muchedumbre prosiguió hasta mucho tiempo después de marchar la comitiva en dirección a Sevilla.—Cifra.

SIN DETENERSE S. E., PASO POR VILLA DEL RIO (CORDOBA) A LAS SIETE

Córdoba, 24.—A las siete de la tarde pasó por Villa del Río el Caudillo de paso para Sevilla. A las ocho menos cuarto llegó a Córdoba y sin detenerse continuó a la capital sevillana. Cifra.

SEVILLA, DESDE MUY TEMPRANO, AGUARDABA ANHELANTE LA LLEGADA DE FRANCO

Sevilla, 24.—Desde media tarde la ciudad, embanderada y ferviente de emoción, esperaba la llegada del Caudillo. Fuerzas militares cubren la carrera basculando a la última página)

### BRUNNER, ACUSADO DE LA DEPORTACION DE JUDIOS, AHORCADO

PIDIO UN PITILLO ANTES DE MORIR

Viena, 24.—Acusado de haber deportado a cincuenta mil judíos a campos de concentración, Anton Brunner ha sido condenado a muerte y ahorcado esta madrugada en la prisión municipal de Viena. Su último deseo fué un pitillo, que fumó sin inmutarse. El director de la cárcel declaró después: «Nunca he visto morir a un hombre con mayor sangre fría.» Efe.

Washington, 24.—Las fuerzas armadas norteamericanas han suspendido todos sus transportes no indispensables con el fin de dejar disponibles todos los vehículos y hacer frente a la crisis creada por la huelga de los ferroviarios. En el transporte civil van a ser utilizados aviones de transporte militares y buques de la Marina de guerra. Han sido movilizadas la mayor parte de los cuatro millones y medio de camiones de la Asociación Nacional de Transportes. Mientras, millares de viajeros se apiñan en las estaciones de autobuses de las grandes ciudades, esperando poder conseguir una plaza en ellos.—Efe.

### Huelga ferroviaria en Finlandia

Helsinki, 24.—Todos los ferroviarios finlandeses dependientes del Estado se declararán en huelga el martes próximo, según anuncia la agencia United Press. Piden aumento de sueldo.—Efe.

### El Congreso canadiense, de origen polaco, no reconoce al Gobierno de Varsovia

#### HASTA QUE ESTE NO CUENTE CON EL APOYO DEL PUEBLO POLACO

El Congreso está integrado por cientos de miles de personas

Montreal, 24.—El Congreso de los canadienses de origen polaco, integrado por cientos de miles de personas, ha decidido no reconocer al Gobierno de Varsovia hasta que éste no cuente con el apoyo del pueblo polaco. Se puso de relieve, asimismo, que excepto unos cuantos agentes al servicio de Moscú, el pueblo polaco permanece fiel a sus principios. En la resolución adoptada se pide a los Gobiernos de Estados Unidos, Gran Bretaña y Canadá que den las facilidades oportunas para que los polacos que lucharon por la causa de la democracia y que no pueden regresar a su país por estar sometidos al totalitarismo soviético se establezcan en los territorios de dichos países.—Efe.

### El "caso" de España

## Ante las violentas expresiones entre Giral y los miembros del Subcomité, la O.N.U. prohíbe la radiación de las sesiones

### Hasta la REUTER desiste de las injurias del rojillo español

Nueva York, 24.—El Subcomité de las Naciones Unidas encargado de las investigaciones sobre España ha prohibido que fuesen radiados los debates de su primera sesión pública. Se indica que la medida se debe al temor de un intercambio de violentas expresiones entre José Giral y los miembros del Subcomité, según comunica la agencia United Press.

Los representantes de las emisoras de radio acreditadas ante la ONU, que hasta ahora han radiado todas las sesiones públicas del Consejo de Seguridad, manifestaron que la prohibición constituía una eliminación de la radio como medio informativo, puesto que la sesión quedaba abierta, sin embargo, a los representantes de la Prensa.—Efe.

### GIRAL, MIENTE

Nueva York, 24.—Con respecto a las afirmaciones de Giral de que España posee un acorazado, la agencia británica Reuter declara que es ésta la primera vez que se habla de tal buque, y las unidades que hasta ahora se atribuyeron a la Marina española son un crucero de primera clase, el «Canarias», de 10.000 toneladas y quince años de antigüedad; tres cruceros de poco más de 7.000 toneladas; dos cruceros

ligeros de poco más de 4.000; veinticuatro destructores y ocho submarinos. Recuerda, no obstante, que el almirante Regalado, ministro de Marina, abogó por la construcción de una potente Flota con acorazados y porta-aviones.—Efe.

Londres, 24.—En la pedrea de preguntas que ha acogido a mister Bevin de retorno de su viaje a París, ha habido una dedicada a la transmisión por la B. B. C. del artículo de sir William Beveridge sobre que se establezca la Monarquía como solución al problema español y que se cuente lo que todo el mundo sabe en España acerca de los oficiales de Marina asesinados. Pero mister Bevin se negó a interferir en la libertad de la B. B. C. y a comoverse por el ataque de los que ahora dirigen ese Servicio y que, según los oradores, son antirrepúblicanos.—Efe.

### EL GENERAL GUERRERO GARCIA, A VALLADOLID

Melilla, 24.—Ha marchado a Valladolid el gobernador militar de esta plaza, general Alberto Guerrero García. Cifra.

## ANDERS HABLA A 20.000 SOLDADOS POLACOS EN ANCONA (ITALIA)

### "El mundo entero empieza a darse cuenta dónde radica el verdadero totalitarismo que ambiciona imperar en el mundo"

### "CUANDO LA JUSTICIA REINE EN EL MUNDO SERA CUANDO NUESTRA DESEADA POLONIA DESPIERTE DE SU TERRIBLE PESADILLA"

Ancona (Italia), 24.—Veinte mil soldados polacos han participado en las fiestas del segundo aniversario de la batalla de Monte Cassino, celebradas en Ancona con asistencia de numerosos invitados extranjeros y autoridades italianas. El general Anders, rodeado de su Estado Mayor, pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas: «En la batalla por Monte Cassino hemos demostrado que no existe posición inexpugnable. Nuestra victoria—agregó dirigiéndose a los soldados polacos—es el símbolo del inflexible espíritu del soldado polaco en su marcha hacia la patria libre. El mundo entero empieza a darse cuenta dónde radican el totalitarismo y la verdadera reacción que ambiciona imperar en el mundo y sojuzgar a millones de hombres. Sólo con el respeto de la dignidad y los derechos de cada ser humano existirá la verdadera paz y libertad de las naciones. Confiamos en la misericordia de Dios y por esto creemos que la honradez y la justicia reinarán en el mundo. Entonces será cuando nuestra deseada Polonia, por la que vertimos nuestra sangre, despierte de su terrible pesadilla.» Efe.

mantener su promesa hecha en los primeros tiempos de la guerra de otorgar la nacionalidad británica a estos soldados. Los polacos—dice—ayudarían a reforzar nuestra estructura social. No deberíamos permitir que nos retengan en el cumplimiento de nuestra promesa y nuestra deuda de honor las posibilidades de una reacción «en alguna parte».—Efe.

Londres, 24.—La delegación polaca de hombres de ciencia que se dirige a las islas Marshall para presenciar los experimentos de la bomba atómica ha salido ya de su país, según ha anunciado la radio de Varsovia.

### Datos para la O. N. U.

## "The Daily Worker", de Nueva York, publica un reportaje sobre una Academia de terrorismo de los rojos españoles

### La Academia envía a España desde Francia pistoleros, agitadores y organizadores de huelgas

Nueva York, 24.—El rotativo «The Daily Worker» publica un artículo, que firma Harry

### Petiot habrá sido guillotinado esta mañana

#### SU ABOGADO PIDIO LA CELEBRACION DE UN NUEVO JUICIO, PERO LE HA SIDO DENEGADO

París, 24.—René Floriot, abogado del doctor Marcel Petiot, quien probablemente será guillotinado en las primeras horas del sábado, apelado ante el presidente Félix Gouin para que se autorice la celebración de un nuevo juicio. Una solicitud análoga ha sido desestimada por el Tribunal Supremo de París.

El verdugo, Jean Desforneaux, ha estado en el Palacio de Justicia para conferenciar con las autoridades acerca de los preparativos de la ejecución.

Petiot se ha negado a firmar la solicitud pidiendo el indulto y espera en una celda de la Prisión de La Santé, a que se cumpla su destino, al parecer, sin preocuparse por su próxima muerte.—Efe.

Kelbr, de la Agencia «Allied Labor News», en el que cuenta su visita a una de las academias de terrorismo y sabotaje que los rojos españoles tienen establecidas en Francia para el adiestramiento de sus pistoleros y atacadores. El reportero no da, naturalmente, el lugar del emplazamiento de la academia, pero dice que está dirigida por un miembro de la U. G. T. y que por misiones secretas y por radio se reciben noticias de todo lo que ocurre en España al día siguiente del suceso. La academia—añade—envía clandestinamente a España saboteadores, pistoleros, agitadores y organizadores de huelgas, hombres y mujeres, con un equipo moderno de combate. Por cada individuo el equipo está valorado en 600 dólares.—Efe.

### La plegaria española a la Virgen

Lisboa, 24.—El Obispo de Iliré, en cuya Diócesis se halla situado el Santuario de Fátima, al conocer la organización en España por la Asociación Católica Nacional de Propagandistas de la plegaria nacional a la Santísima Virgen como agradecimiento por la paz, se ha dignado bendecir sus fines y ha ofrecido su valioso sufragio por el mayor éxito de la misma.—Efe.

## PERON agrupa a todos sus seguidores en un solo partido

### Se denominará "partido radical-laborista", con lo que acaba la escisión existente en sus filas

Buenos Aires, 24.—Desde su residencia particular, y en un mensaje radiado que ha durado diez minutos, el presidente electo, Perón, se ha dirigido a todo el país y ha ordenado la formación del partido único, denominado radical laborista. De la organización de este partido

se encargará una Comisión compuesta de los presidentes de los bloques peronistas, tres renovadores, tres laboristas y un independiente. Con la postura adoptada por Perón finaliza la escisión en las filas de sus partidarios.—Efe.

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO

Confíe sus encargos a

LIBROS • REVISTAS • TRABAJOS COMERCIALES FOTOGRAFADO - DIBUJO TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES

Nuestros talleres cuentan con personal especializado y material moderno para atender perfectamente cuantos trabajos se nos confíen



El día gris y triston promiocio marco para poetas bobos y melencidos, transcurrió apacible, sin gran relieve en la órbita ciudadana...



CALDERON.—A las 8, «Gesta de héroes». A las 11, función nomenale a «Mariemma».

PARTE METEOROLOGICO

DIA 24 DE MAYO DE 1946. ESTADO DEL CIELO: A las 7, neblina; a las 13, cubierto; a las 18, lluvia.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Villanueva, Ruiz Hernández, 1. Señor Llano Campo, Duque de la Victoria, 25.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 642 y con 2,50 los terminados en 42

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

La Asociación de la Prensa, organizadora del homenaje a la insigne artista vallisoletana Mariemma, ha tenido la deferencia de invitar al mismo a los socios de nuestra Agrupación Musical Universitaria...

EL NIÑO JOSE LUIS PEREZ GIL

Ha subido al Cielo el día 24 de mayo de 1946. A los tres años de edad. Q. S. G. H.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL R. P. Sisinio Nevares, S. J.

Que descansó en el Señor el día 19 de mayo de 1946. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.



Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

El día 23 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia del camarada Represa.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

PERSONAL.—Se resolvieron peticiones de don Teófilo Paniagua, don Julián Alonso, don Santiago Cosido, don Demetrio Martín, don Antonio Monzón de Paz, don Marcelino Fernández Curjel y don Argemiro Santamaría.

Viajeros

Han salido: Para Madrid, don Nemesio Delgado Díaz con su esposa, su hija María Teresa y su sobrino Julio de Dios, don Angel Costilla y don Gabriel Rodríguez.

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON A las ocho. GESTA DE HEROES A LAS ONCE FUNCION HOMENAJE A MARIEMMA

TEATRO ZORRILLA Exito grandioso y enorme Sangre sobre el sol

CAPITOL CINEMA ROY HOY HOY Siguiendo mi camino

LOPE DE VEGA GRAN COMPANIA LIRICA FRANCISCO BOSCH Hoy a las 7.45, la zarzuela de Luis F. Ardavin, música del maestro Alonso, titulada: LA PARRANDA

CINEMA COCA Hoy y mañana, últimos días de la divertidísima comedia El amor en onda corta

CINEMA GOYA Hoy, inauguración de la temporada de verano con el monárquico programa doble El gangster y la Bailarina

CINEMA ROXY Grandioso éxito de la gran superproducción «Columba» EL ORACULO DEL CRIMEN

TEATRO PRADERA Exito inigualable de film más dinámico y apasionante del género policíaco SOMBRAS DE NUEVA YORK

CINEMA LAFUENTE Luz en el alma por Diana Durbin, y RECUERDO DE UNA NOCHE

ANTIGUAS ALUMNAS DEL COLEGIO DE LA ENSEÑANZA

Acacio Garcia Sinova OCULISTA QUINONES, núm. 1, 2, Valladolid.

Milicia Universitaria

Delegación Provincial de Trabajo

DE INTERES PARA LOS OBREROS AGRICOLAS La Delegación Provincial de Trabajo de Cáceres comunica telegráficamente a esta de mi cargo que en las faenas de siega de aquella provincia no se necesitan por ahora obreros.

BODA

En la iglesia parroquial de San Nicolás se celebró ayer el matrimonio civil enlace de la señorita Magdalena Fuertes Puche con nuestro camarada Doroteo López Varas.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

Junta Provincial de Precios MARGENES COMERCIALES PARA PLATANOS A partir de la publicación de la presente circular, los márgenes comerciales que deben aplicarse en esta provincia para los plátanos son de 0,50 y 1,00 pesetas en kilogramo para mayoristas y detalles respectivamente.

NOVELAS, REPORTEAJES, MODAS, CINE, CONSULTORIOS...

Ante nosotros tenemos el primer número de esta revista. Una confección audaz, un formato atrevido, nuevos completamente en la Prensa española; tintas azules, recuadros repartidos por las distintas páginas...

PUBLICACIONES "REUS"

Reventos y Pastor: «La letra de cambio y la cuenta corriente», 6 pesetas.—P. Razou: «Curso de prevención de Accidentes del Trabajo», 25.—P. Redondo: «Impuesto sobre el incremento de valor de los terrenos urbanos. Impuestos sobre los solares sin edificar y el fomento de la construcción», 3,50.—Reparar y Asistir: «El Referendum», 2,50.—«Repertorio para la aplicación de los Aranceles de Aduanas para la Península e Islas Baleares», 36.—Rafael Resa: «Manual de profección quirúrgica» (con 248 figuras), 26.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

AGUA DE SOLARES Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

DISTRITO DE VALLADOLID

La reunión de los caballeros aspirantes a oficiales de complemento de 1.º y 2.º Curso de la I. P. S. de las Armas de Infantería y Artillería de este Distrito, correspondiente al día de hoy, se celebrará a las cuatro en punto de la tarde en el patio del Colegio de Huérfanos de Caballería.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

DISTRITO DE VALLADOLID

La reunión de los caballeros aspirantes a oficiales de complemento de 1.º y 2.º Curso de la I. P. S. de las Armas de Infantería y Artillería de este Distrito, correspondiente al día de hoy, se celebrará a las cuatro en punto de la tarde en el patio del Colegio de Huérfanos de Caballería.

# crónicas INTERNACIONALES

## CRONICA DE NUEVA YORK

### HAMBRE EN EL MUNDO

#### El expresidente Hoover emprende un viaje por América del Sur para solicitar ayuda

Nueva York, 24.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—La tarea de alimentar a los ochocientos millones de personas que pasan hambre en el mundo debe ser compartida por las naciones iberoamericanas, a las que va a dirigir un llamamiento en tal sentido el expresidente Hoover durante el viaje que iniciará mañana y que durará un mes, a través de dichos países. Esta será la segunda visita que hace Hoover a América del Sur, pues siendo presidente de los Estados Unidos recorrió varios de aquellos países, donde expuso los principios de su política de buena vecindad.

Mister Hoover se encuentra en la actualidad desempeñando el papel de coordinador, no oficial, de la producción y distribución de los artículos alimenticios. Por recomendación personal del presidente Truman ha visitado ya veinticinco países europeos y asiáticos, a fin de buscar los medios para impedir que el hambre tome proporciones como nunca se han conocido en el mundo. Hoover ha declarado, como consecuencia de estos viajes, que Europa necesita un mínimo de ocho millones de toneladas de trigo, arroz y grasas; la zona del Océano Índico, más de dos millones y medio; la del Océano Pacífico, cerca de dos millones, y el Cercano Oriente, cien mil.

Los cálculos preliminares hechos por el expresidente indican que las naciones iberoamericanas tienen disponible un sobrante total de dos millones de toneladas de productos alimenticios, que po-

drían ser exportadas con destino a los pueblos famélicos. El déficit mundial, después de tomarse en cuenta todos los recursos conocidos, es de cuatro millones de toneladas de alimentos, según el informe presentado por Hoover al presidente Truman. Precisamente ese déficit es el que se trata de salvar, pues, en caso contrario, costaría la vida de cuarenta millones de personas.

Hoover marcha a la América del Sur bajo buenos augurios: los del Santo Padre Pío XII, quien después de conferenciar con el expresidente yanqui, preparó la misión de éste dirigiéndole un mensaje a toda Iberoamérica, especialmente a la Argentina, Brasil y otras naciones que se destacan por su producción de cereales para que presen-ten su ayuda. Su Santidad dijo a esas naciones que debían sentir el orgullo de estar en febril disposición para poder restablecer al prestar ayuda a sus hermanas más necesitadas.

Tanto el expresidente Hoover como sus acompañantes se pagan sus propios gastos durante estos viajes, a excepción de los medios de transporte, que corren a cargo de los servicios de transportes aéreos del ejército norteamericano. Hoover visitará a los jefes de Estado de los países que recorra para conocer la capacidad de éstos en cuanto a su producción de cereales e intentarles a vivir con menos cantidad de dichos productos o a que cedan préstamos de sus reservas. Tal ayuda de los países iberoamericanos, si llega a consumirse, será completamente voluntaria.

(Prohibida la reproducción.)

## NUEVA YORK Colapso en Estados Unidos

### El paro ferroviario deja inmobilizados a un millón de obreros

Nueva York, 24.—(Cronica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida su reproducción).—Estados Unidos paralizado... gritan aquí desde anoche radios y periódicos. Y es cierto. La huelga ferroviaria, que estalló el jueves a las cinco de la tarde, resultó efectiva inmediatamente casi en un 100 por 100 sobre las 377 compañías de ferrocarriles y su red nacional de 375,000 kilómetros de trazado. El volumen de su tráfico normal atañe a un 70 por 100 de viajeros y mercancías de este país. Los huelguistas exceptuaron de su paro a los trenes militares, sanitarios, y lecheros, pero no así a los postales. El efecto de esta huelga en la vida yanqui es sencillamente tremendo. Puede decirse que el país en conjunto se ha semidesorganizado y que si el conflicto se prolonga algún tiempo sufrirá duras experiencias de privaciones y de caos. «Esta huelga va contra usted directamente», dicen con tipografía alarmante algunos periódicos tratando de movilizar el espíritu ciudadano de las masas. Otros periódicos escriben que la huelga ferroviaria constituye una catástrofe nacional, un auténtico Pearl Harbour económico para el régimen del presidente Truman. Se calcula que el primer día de parálisis ferroviaria puso en paro forzoso a través del país a más de un millón de trabajadores que no pudieron acudir a sus quehaceres o cuyos talleres cerraron por falta de materias primas.

#### MUCHAS PERDIDAS

Asimismo se perdieron muchas mercancías de naturaleza frágil, especialmente alimentos que estaban en tránsito al almacén o muelle de mercancías.

valorados por cientos de millones de dólares. Los grandes puertos norteamericanos de Nueva York, Boston, Chicago, Filadelfia, San Francisco y Nueva Orleans, se encuentran desde anoche casi incommunicados con el interior del país y su tráfico comercial semi-interrumpido. En cualquiera de los ferrocarriles de esos puertos se cargan y descargan a diario una media de 5,000 vagones y desde ayer no se mueve una rueda sobre sus vías, y aquí en Nueva York la huelga ferroviaria causó inmensos trastornos al medio millón de personas con domicilio en los pueblos vecinos y con ocupación en la urbe. Miles de hombres y de mujeres no pudieron regresar a sus casas y tuvieron que albergarse en la ciudad, donde ya existe una escasez terrorífica de alojamientos. Numerosos hoteles improvisaron en salones y comedores dormitorios colectivos para estas víctimas de la huelga, y no obstante cientos de viajeros forasteros durmieron en las salas de espera de las estaciones del ferrocarril esperando trenes completamente imaginarios. Hoy, las grandes estaciones neoyorquinas —Grand Central y Pennsylvania— ofrecen un espectáculo impresionante de desolación con sus inmensas salas desiertas, allí donde a diario van y vienen dos millones de viajeros. Las calles neoyorquinas, por contra, sufren una terrible aglomeración de coches, especialmente en las salidas de la ciudad, pues se han movilizad todos los vehículos de motor para suplir la deserción ferroviaria.

#### ALARMA EN EL PUBLICO

El Gobierno informó que no recurrirá a las tropas para restablecer parcialmente la circulación de trenes, y, de otra parte, aunque tiene desde hace días requisados los ferrocarriles, en los Estados Unidos no existe ninguna ley por la cual se pueda movilizar militarmente a los huelguistas y obligarles a trabajar. Lo único que hasta ahora pudo hacer el Gobierno fué advertir que garantizará la libertad de trabajo, así como garantiza la libertad de huelga, y de este modo algunas grandes Compañías ferroviarias lograron hoy poner en movimiento varias docenas de trenes que transportaron viajeros y carga de carácter urgente, especialmente medicinas.

De momento no hay ninguna inquietud sobre el abastecimiento alimenticio de las grandes ciudades. Cualquiera de ellas, por ejemplo Nueva York, posee reservas de viveres básicos para más de un mes. No obstante, el público mostró alguna alarma y bastante gente, reacción usual en estos casos, se dedicó a la compra y almacenaje privado de botes de conserva, legumbres secas y harinas.

#### PERMANENTE REUNION DEL GOBIERNO

El Gobierno en Washington está reunido de modo permanente, tratando de encontrar una solución al conflicto y hay esperanzas de que ello pueda lograrse esta misma noche. La huelga ferroviaria afecta sólo al personal de tracción, cincuenta mil maquinistas y doscientos mil empleados, no habiéndose todavía urdido al paro el personal de vías y obras. Los huelguistas exigen un aumento de 148 centavos en sus jornales y modificaciones de las condiciones de trabajo, especialmente por lo que respecta al número de horas y a las vacaciones. El aumento de salario fué concedido por las Compañías sobre todo jornal básico de cincuenta dólares semanales, pero no la reducción en las horas de trabajo, la mejora en la tarifa de pago de horas extraordinarias y un período anual de quince días de vacaciones pagadas. El ferroviario yanqui trabajaba semanas de cincuenta horas y a veces más median-

## Gran acto propagandístico de Pax Romana en el Aula Magna de la Universidad

### Don Ricardo Royo Villanova tuvo una brillante intervención en el mismo

#### En representación del señor Arzobispo intervino en el acto don Cipriano F. Hijosa

A las doce y media de la mañana dió ayer comienzo el acto de propaganda de Pax Romana, en el aula magna de la Universidad.

La presidencia del acto estaba ocupada por el rector de la Universidad, don Cayetano de Mergelina; el señor penitenciario, en representación del señor Arzobispo, el teniente alcaide camarada Huarte; decanos de las Facultades de Derecho y Medicina, señores Serrano y Royo Villanova; presidente del Colegio de Médicos, señor González Calvo, y varios profesores de la Universidad.

En primer lugar hizo uso de la palabra el licenciado de Filosofía y Letras, don Julio Lago, quien desarrolló el tema «Origen e historia de la Pax Romana». Habla de la Confederación de Estudiantes Católicos, que se hizo extensiva en Suiza, Holanda y España. Hace una historia y proceso evolutivo de esta organización. Dice que España siempre estuvo a la cabeza del movimiento universitario católico, bajo las inspiraciones de la Santa Sede.

Termina su discurso diciendo que hoy España se dispone a recibir a los universitarios católicos del mundo en una Asamblea que se celebrará en el mes de junio en El Escorial. El señor Lago fué muy aplaudido.

A continuación, interviene el estudiante de Derecho, señor Mosquera, el cual desarrolló el tema «Organización presente de Pax Romana». Hace un recorrido histórico de la actuación de nuestra Patria en Trento, en el descubrimiento de América, con el Derecho Internacional de Victoria, cuyo espíritu de la justicia de Cristo informará todos los actos y acuerdos del próximo Congreso.

Terminó su conferencia exhortando a todos al optimismo y acción, augurando un futuro promotor: la paz de Cristo en el reino de Cristo, como dice-

nuestro lema. Sus últimas palabras fueron acogidas con una prolongada ovación.

#### INTERVENCION DEL DOCTOR ROYO VILLANOVA

El decano de la Facultad de Medicina, doctor Royo Villanova, hace uso de la palabra y desarrolla magníficamente el tema «El futuro de la Pax Romana». Comienza señalando la misión principal de la Federación Internacional de Intelectuales Católicos, que es la de luchar contra la concepción naturalista. Se extiende en consideraciones sobre la ignorancia religiosa, que domina en todos los medios sociales, y que es una de las causas más dolorosas y catastróficas del mundo actual. Habla de la importancia que en los momentos presentes tiene el XIX Congreso Internacional de Pax Romana, y ofrece la colaboración de los universitarios de Valladolid.

Termina su elocuente disertación diciendo que el magno acontecimiento que dentro de unos días se celebrará en nuestra Patria será una de las páginas de mayor emoción y de más amplia resonancia entre los muchos impresionantes de la historia del catolicismo español. Sus últimas palabras fueron acogidas con grandes aplausos, que duraron largo rato.

#### DISCURSO DE DON CIPRIANO F. HIJOSA

Finalmente, pronunció un magnífico discurso el señor penitenciario y profesor de la Universidad, señor Fernández Hijosa, en representación del señor Arzobispo.

Comienza definiendo el concepto de Pax Romana y enumera sus fines: La fe como faro luminoso y antorcha para los estudiosos de todas las verdades del orden natural y sobrenatural. Ciencia como ideal; algo no material, sino espiritual. Hay que hacer hombres, dice, no materialistas, sino espiritua-lis. Libertad, es decir, auto-

nomía para que el hombre pueda expresar sus facultades y conocimientos.

Para contrarrestar la propaganda subversiva de aquellos tiempos difíciles nació la Confederación de Estudiantes Católicos, organización que mereció las mayores alabanzas del Santo Padre.

Termina exhortando a todos y seguir con entusiasmo y fe en la consecución del lema Pax Romana.

Con las últimas palabras del señor Hijosa, que fueron premiadas con una calorosa ovación, terminó el acto de propaganda de Pax Romana.

## BORMAN NO HA SIDO DETENIDO

Londres, 24.—Martin Borman, antiguo jefe de la Cancillería del partido nacional-socialista, ha sido detenido por las autoridades británicas, según noticias de la agencia Exchange Telegraph, atribuidas a los círculos aliados de Nuremberg. La noticia no ha sido confirmada. Efe.

Nuremberg, 24.—Los funcionarios británicos de esta ciudad han negado rotundamente que Martin Borman haya sido detenido, según dijo la agencia Exchange Telegraph. Agregaron que indudablemente se trata de un error sufrido por dicha agencia al ser fiada para el martes la fecha para escuchar los argumentos del abogado defensor de Borman juzgado en rebeida. Efe.

#### EDUCACION Y DESCANSO

para estimular las aficiones artísticas, particularmente en general, ha organizado el «Segundo Concurso Anónimo de Música, canto, declamación literaria, música y poesía.

## EE. UU. SE PREPARA PARA UN POSIBLE CONFLICTO

### A ESTO OBEDECEN LAS PRUEBAS DE LAS BOMBAS ATOMICAS

A bordo del vapor «Mount Mac Kinley», 24. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—La «operación» que tendrá lugar este verano en Bikini no será simplemente una prueba de las bombas atómicas empleadas contra los buques de guerra, sino unas maniobras en gran escala para comprobar los efectos del uso de estos mortíferos proyectiles contra cualquier posible adversario en el caso de que una conflagración azotase de nuevo al Mundo.

Por otra parte, el vicealmirante W. H. P. Blandy, jefe de la Escuadra núm. 1, insiste en que la referida operación no es un gesto belicoso, sino solamente señal de que los Estados Unidos quieren y necesitan estar preparados para cualquier conflicto que pudiera estallar, y especialmente si se tratase de una guerra atómica. Y aquí es donde surge la aviación. Fueron los B-29 de las fuerzas aéreas norteamericanas los que lanzaron las bombas en Hiroshima y Nagasaki, y otro B-29 será el que arroje el artefacto previsto para el primero de julio, que hará explosión encima de los barcos concentrados en el atolón de Bikini. Los tripulantes de este avión serán jóvenes aviado-

res del 58 Regimiento, mandados por el general de brigada Roge Ramey, que se ha estado instruyendo durante meses en el aeródromo militar de Roswell, en Nuevo Méjico, y en Kwajalen, en el atolón de las Marshall, que más inmediato se encuentra a Bikini.

Todas las fuerzas navales y aéreas ejecutarán sus operaciones de acuerdo con las órdenes del general de división W. E. Kapner Blandi. Recientemente, este jefe manifestó que las fuerzas aéreas están preparándose porque quieren saber cómo mejor se emplea y qué efectos tiene el arma revolucionaria que tienen entre manos. Las fuerzas aéreas lanzarán la bomba, pero en la apreciación de los efectos participarán casi ochenta aviones del Ejército y de la Aeronáutica Naval. En un determinado momento casi ochenta aviones volarán sobre Bikini. Unos fotografiarán la nube coloreada y radioactiva que se cernerá sobre el lugar de la explosión; otros, operando con una sincronización de segundos, lanzarán aparatos para medir la presión, la onda expansiva y la radiación en las inmediaciones del lugar escogido.

(Prohibida la reproducción.)

Francisco LUCIENTES

## RIO DE JANEIRO FRIAS ORDENES DE MOSCU HIEREN LA ECONOMIA BRASILEÑA

### HUELGAS Y SABOTAJES

Río de Janeiro. —Esta mañana llegó a Río de Janeiro el nuevo embajador de España, conde de Casas Rojas, que horas después presentaba sus cartas credenciales al presidente Dutra. El embajador soviético lo hizo ayer tarde. Como el «Cabo de Buena Esperanza», en el que hizo el viaje nuestro embajador, llegó anoche al puerto, el representante del Generalísimo Franco pudo decir a los periodistas que esta mañana subieron a bordo que no había dormido para darse el placer de contemplar el hermoso paisaje de Río de Janeiro desde el barco. Maliciosamente cabría pensar que tampoco haya dormido el representante de Stalin—aunque los periodistas de aquí no lo sepan—por motivos feroces. Cada día es más clara y terminante la forma de actuar del país y del Gobierno frente al comunismo, que intenta hundir al Brasil, en tanto que el Brasil quiere lo contrario. Son constantes las pruebas de esta lucha sorda, que el corresponsal puede presentar varios ejemplos. Acabada la huelga de Santos, el comunismo también fracasó. Entonces el comunismo recurrió a sus clásicos métodos de acción revolucionaria, típicos de su estilo. El más curioso de todos es el de «Cara Nova», del que se ocupan indignados todos los diarios no comunistas brasileños, hace ya tiempo que aparecen en las fachadas de los comercios y casas en construcción esas dos palabras misteriosas «Cara Nova». El lugar señalado de esa manera tan singular—parecido en principio al anuncio de una crema de afeitar, hábilmente extendido por toda la ciudad—es lugar condenado por el comunismo. Si es una casa en construcción, la construcción acaba; si un comercio en un barrio obrero, la venta se termina; si una fábrica, la producción se paraliza por huelgas; si una taberna, el vino se aburre en las barricas, porque los obreros comunistas y los obreros amedrentados no lo beben. No es sólo ese «Cara Nova», sino también una consigna. El diario «A Noite» la describe con estas palabras: «Cara Novas» es una señal, una orden emanada de los comunistas a sus secuaces. Quiere decir: «No trabaje, perjudique cuanto pueda al propietario, destruya cuanto pueda.» Y el periódico continúa diciendo:

«Como se sabe, la orden fué cumplida; en ciertos lugares el trabajo decayó, la producción descendió a niveles jamás conocidos; los industriales, constructores, jefes de servicios públicos, se alarmaron. Siempre se nota la presencia de las manos desconocidas que habrán escrito las palabras misteriosas: «Cara Nova»; es decir, lectores, lo mismo que peste. Como se comprende, los comunistas poseen medios más discretos para hacer la huelga silenciosa, pero así se consiguen dos efectos: herir la producción y asus-

tar a la gente; todo un método que se califica solo y recordará a ustedes otros buenos tiempos.

Lo peor del caso es que el Brasil siente en su propia carne la consigna. El Gobierno se halla ante el problema de la falta de producción, que reviste unas circunstancias gravísimas, y los jefes de las Empresas acuden al Poder público señalando las causas y pidiendo protección para la economía brasileña, traidoramente herida en cumplimiento de frias órdenes de Moscú, consecuencias que los propios obreros padecen. Mientras tanto se usan estos métodos de acción del comunismo brasileño, su jefe, Prestes, se transforma públicamente en millonario, con tal aire desvergonzado, que parece mentira no abra los ojos a sus increíbles súbditos. El partido comunista del Brasil posee desde hace años el periódico «Tribuna Popular», el cual, conforme se desarrolló el comunismo, ha ido ganando lectores. El periódico representa actualmente un valor económico innegable, pero para Prestes. Días pasados, y ante notario—como se hacen las cosas—, se constituyó la Sociedad «Tribuna Popular, Editorial Limitada», destinada a la publicación de uno o más periódicos, revistas, libros, actividades radiofónicas y otros trabajos de las Artes Gráficas.

## última HORA

#### PIDE EL ALTO COMISARIO ARABE LA RETIRADA DE TROPAS

Jerusalén, 24.—El Alto Comisario árabe de Palestina ha enviado un memorandum a los Estados Unidos y Gran Bretaña, pidiendo la retirada inmediata de todas las tropas extranjeras y la creación de un Estado árabe de Palestina.—Efe.

#### POR CULPA DE RUSIA SE LEVANTA LA SESION

Nueva York, 24.—El Comité de Estado Mayor Militar de la ONU se ha visto obligado a levantar la sesión sin llegar a una solución, porque Rusia no ha enviado la información necesaria respecto a su opinión acerca de los principios básicos del acuerdo militar de las cinco grandes potencias y las necesidades de las fuerzas militares de las naciones unidas, que tienen que ser facilitadas por cada uno de los países miembros.—Efe.

#### STALIN RECIBIO A BERUT

Londres, 24.—Stalin, en presencia de Molotov, ha recibido al presidente Bierut, a Eshbka Morawski y a otros miembros del Gobierno de Varsovia, según anuncia la radio moscovita.—Efe.

#### TRUMAN HABLA AL PAIS

Washington, 24 (urgente).—El presidente Truman hablará al país esta noche por radio.—Efe.

#### TRUMAN CITA AL GOBIERNO PARA ESTUDIAR LA SITUACION HUELGISTICA

Washington, 24.—El presidente Truman ha citado a conferencia extraordinaria a todos los miembros del Gobierno con objeto de estudiar la situación de las huelgas, después de la reunión del Gabinete. Los miembros de este se han mostrado reacios a hacer declaraciones.—Efe.

#### TRUMAN Y ATTLEE AL HABLA SOBRE PALESTINA

Washington, 24.—El presidente Truman y el primer ministro británico, Attlee, están en comunicación directa para tratar de la cuestión de Palestina y del informe de la Comisión angloamericana investigadora. No se ha llegado a ninguna decisión, después de que el Gobierno norteamericano ha hecho constar que está de acuerdo con la partición de 100.000 judíos a Palestina.—Efe.

Tal sociedad posee un capital de cinco millones de cruzeiros, dividido en cien cuotas de cincuenta mil cada una. Cinco millones de cruzeiros que son propiedad, verdaderamente, de los ingeniosos comunistas brasileños, puesto que se formaron al amparo de la venta y publicación de su periódico, creado y sostenido con sus aportaciones, suscripciones y anuncios durante muchos años. Hoy, esos cinco millones, divididos en cien cuotas, han sido asignados de este curioso modo: Prestes, 94 cuotas, y una a cada uno de los seis ingeniosos redactores del diario, atacados al trabajo de la publicación, que ahora da nacimiento a esta burguesa sociedad. Ello quiere decir que Prestes posee 4.600.000 cruzeiros, que heredarán sus hijos, pues así lo establece la escritura de constitución de la sociedad, y todos tan contentos. Es decir, todos no, porque el embajador ruso debió anoche entregar sus credenciales a Dutra sobre estas malolientes realidades, que es menísimo dificultar su misión. «Correio da Manhã» decía ante estas cosas: «Esto es el comunismo. Todo Brasil lo sabe y, por consiguiente, los más contentos somos nosotros.»

Román ESCOHOTADO



# El mes de mayo, trágico en los anales del toreo

## Entre las víctimas se cuenta al banderillero vallisoletano "Josele", muerto en la Plaza de Valencia

El mes de mayo es, sin duda, el que más se repite por hechos dolorosos en la historia taurina sobre todo en el mes de mayo, sino porque siendo el más abundante de los primeros del año en festejos encuentra en natural estado de inferioridad a los diestros después de la forzosa inactividad de los meses invernales.

Entre los muchos sucesos que recordamos ocurridos en el «dichoso» mes, figuran:

Jose Delgado «Pepe-Hillo», mortalmente herido en la plaza de Madrid, el 11 de mayo de 1901.

Francisco Herrera «Curro Guillén», que murió en la plaza de Ronda, el 20 de mayo de 1920.

Manuel García «Espartaco», muerto en Madrid el 27 de mayo de 1894.

Julio Aparicio «Fabril», cogido y muerto en Valencia la tarde del 27 de mayo de 1897.

Jose Gómez «Josele», muerto en la plaza de Talavera de la Reina el 16 de mayo de 1920.

Manuel Varó «Varellito», cogido en la feria de Sevilla y fallecido el 13 de mayo de 1922.

Manuel Granero, cogido y muerto en Madrid, el 27 de mayo de 1922.

Francisco Vega «Gitaniño de Triana», gravemente herido en la plaza madrileña, el 21 de mayo de 1921.

Pascual Márquez, cogida mortal en Madrid el 18 de mayo de 1941.

Hemos citado una serie de matadores de toros para los que el mes de mayo fue fatal; pero en nuestro recuerdo tenemos también a otros muchos de menor posición artística, entre los que se encuentran algunos novilleros y banderilleros.

El banderillero «Bocapetra» sufre una mortal cornada el día 3 de mayo de 1852.

En la plaza de toros de Valencia, el día 3 de mayo de 1935, fue cogido y muerto por un toro de Cochino y Sierra el banderillero vallisoletano José López Ortega «Josele», que actuaba a las ordenes de Edmundo Cepeda.

«Josele», hermano del conocido camarero del Café España, Julio López, cuando intentaba fijar a uno de los novillos resultó cogido y zarandeado de impresionante manera. Ante la enorme pérdida de sangre y a las ocho de la noche se le amputó el miembro derecho, que presentaba enormes destrozos. Dándose cuenta el desgraciado torero de su gravedad, se dispuso a salir corriendo, pero el doctor Serra le hizo una transfusión de sangre y a las ocho de la noche se le amputó el miembro izquierdo, que presentaba enormes destrozos. Dándose cuenta el desgraciado torero de su gravedad, se dispuso a salir corriendo, pero el doctor Serra le hizo una transfusión de sangre y a las ocho de la noche se le amputó el miembro izquierdo, que presentaba enormes destrozos.

Otras muchas víctimas, como antes decimos, registra la historia taurina, acaecidas en este mes «florido y hermoso».

Pero las mencionadas son más que suficientes para demostrar su trágico sino.



«PETERETE»

del cuello con una cadencia a las 215 de la madrugada del día 27 de mayo de 1898.

El banderillero Juan Alarcón «Mazzacantinos», héroe del matador de toros del mismo apodo, sufrió una tremenda cogida en el Escorial el 11 de mayo de 1899, de resultas de la cual falleció en la noche del mismo día.

El banderillero Baldomero Solo «El Mecos», toreando en Valencia el día 12 de mayo de 1904, sufrió tan grave cogida que falleció en la enfermería de la Plaza de Toros.

El día 13 de mayo de 1934, en Valladolid, cuando se hacía el apartado de las reses que por la tarde torearon Gustavo Rodríguez, Juan Ordóñez y Pablo de Alba «Chico del Rompe», fue cogido el empleado de la Plaza Daniel Aragón «Chusquín», resultando con tan graves heridas que falleció a poco de ingresar en el Hospital Provincial.

El 20 de mayo 1894, el novillero José Noriega «Castizo» murió en la plaza de Murcia, víctima de una tremenda cogida.

Mortal cogida el día 26 de mayo de 1919 del novillero Rafael Navarro «Navarrillo de Huelva» en la plaza de Las Arenas, de Barcelona.

El cuarto toro de Angoso, lidiado en Valladolid el 30 de mayo de 1897, dio tan tremenda cornada al novillero Cayetano Panco «Peterete», que a los diez minutos de ingresar en la enfermería dejó de existir.

Otras muchas víctimas, como antes decimos, registra la historia taurina, acaecidas en este mes «florido y hermoso».

Pero las mencionadas son más que suficientes para demostrar su trágico sino.

El banderillero «Bocapetra» sufre una mortal cornada el día 3 de mayo de 1852.

En la plaza de toros de Valencia, el día 3 de mayo de 1935, fue cogido y muerto por un toro de Cochino y Sierra el banderillero vallisoletano José López Ortega «Josele», que actuaba a las ordenes de Edmundo Cepeda.

«Josele», hermano del conocido camarero del Café España, Julio López, cuando intentaba fijar a uno de los novillos resultó cogido y zarandeado de impresionante manera. Ante la enorme pérdida de sangre y a las ocho de la noche se le amputó el miembro derecho, que presentaba enormes destrozos. Dándose cuenta el desgraciado torero de su gravedad, se dispuso a salir corriendo, pero el doctor Serra le hizo una transfusión de sangre y a las ocho de la noche se le amputó el miembro izquierdo, que presentaba enormes destrozos.

Otras muchas víctimas, como antes decimos, registra la historia taurina, acaecidas en este mes «florido y hermoso».

Pero las mencionadas son más que suficientes para demostrar su trágico sino.

# DEBATE EN LOS COMUNES SOBRE LA RETIRADA DE FUERZAS BRITANICAS DE EGIPTO

## Churchill atacó duramente la política del Gobierno

Londres, 24.—El gran debate en los Comunes sobre la decisión del Gobierno británico de retirar sus fuerzas de Egipto fue iniciado por Anthony Eden, portavoz de la oposición conservadora.

Comenzó diciendo que la oposición considera deber suyo separar la política exterior de la interior y de las controversias partidistas, y con esa creencia iba él a tratar del asunto de Egipto. «Estoy convencido de que si el secretario del Exterior pudiese hablar siempre sabiendo que contaba con el apoyo de todos los partidos principales de la nación, su postura se vería fortalecida y ello se reflejaría en sus actos».

Eden expresó su creencia de que si los movimientos de tropas para la defensa del Canal no han de hacerse hasta la hora del peligro, resultará difícil efectuarlos, no debiendo para tener tal creencia «más que recordar lo ocurrido en la Europa occidental, donde no se consiguió ni celebrar las conversaciones entre Estados Mayores que hubieran permitido a Francia e Inglaterra ofrecer protección a las pequeñas naciones». Eden dijo que él, si se encontrase en el puesto de Bevin, aconsejaría al Gobierno:

1.º La retirada total de las fuerzas desde las grandes ciudades a la zona del Canal.

2.º Que se manifestase al Gobierno egipcio la conveniencia de que el Tratado a que se llegase fuera negociado y firmado, como el de 1936, por todos los partidos egipcios, sin por ello prejuzgar falta de autoridad del actual Gobierno de El Cairo.

3.º Que se hiciese constar al Gobierno egipcio que cualquier nuevo acuerdo ha de prever la continuación de la alianza entre los dos países.

El laborista Gordon Walker comparó la política de los conservadores de hoy a la de Jorge III, que hizo perder a su país las colonias que habían de constituir los Estados Unidos.

CHURCHILL INTERVIENE. A continuación hizo uso de la palabra el jefe de la oposición, Churchill, quien atacó duramente la política que sigue el Gobierno respecto a Egipto, subrayando que la retirada de las fuerzas inglesas en El Cairo y Alejandría debía haber terminado hace bastante tiempo, aunque es indispensable mantener fuerzas británicas en puntos estratégicos para defender la zona del Canal de Suez.

Churchill inició su declaración con un ataque al secretario del Foreign Office, Bevin, invitándole a que hiciera una detallada exposición de la cuestión egipcia.

Atacó concretamente la política seguida por el Gobierno en Egipto, y afirmó que en Inglaterra hay dos alternativas para la defensa del Canal: establecer una base en Palestina, lo que como ya dijo enajenaría la ayuda norteamericana, o tratar de obtener el fideicomiso de Cirenaica como emplazamiento de bases estratégicas. Indicó después que si se trata de obtener una nueva posición estratégica en esta región africana, Rusia renovaría sus demandas

para la obtención de una o varias bases en el Mediterráneo oriental, y con aquello se plantearían a Gran Bretaña nuevos problemas. Aseguró que ambas alternativas originarían a Gran Bretaña interminables dificultades y vejaciones y habría descendido el país del rango de gran potencia.

El jefe de la oposición terminó su declaración haciendo constar que el Gobierno cometió un grave error al anunciar la retirada de las tropas al iniciar las negociaciones para el nuevo tratado anglo-egipcio. «Esta política—dijo—no es la más adecuada para tratar con los pueblos orientales».

### HABLA BEVIN

Finalmente usó de la palabra el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, quien hizo una detallada exposición del problema que es objeto de debate y fijó la posición del Gobierno británico. Comenzó dirigiéndose al jefe de la oposición, a quien calificó de patriota, pero de «hombre de partido». Fuso de relieve la continuación la necesidad ineludible de revisar el Tratado anglo-egipcio porque así se estipula en él y por los acontecimientos y circunstancias que han

surgido desde que fué firmado en 1936.

Anunció después que si no existe una solución al problema que garantice la protección del Canal de Suez, el Tratado anglo-egipcio debe permanecer en vigor. Agregó que no accederá a las peticiones egipcias si no se llega a un acuerdo para asegurar la defensa de la arteria del Imperio británico y que ha ofrecido en nombre del Gobierno británico una cooperación estrecha para la defensa de los intereses de ambos países y de lo que «quizá algún día llegue a ser la defensa de la seguridad del mundo».

El secretario del Foreign Office concluyó su discurso pidiendo de relieve que cuando las circunstancias lo exigieran, fué partidario de emplear incluso la fuerza para salvar los intereses vitales del Imperio británico. «Ahora—finalizó—cuando considero que los acontecimientos nos lo permiten he creído conveniente que el Gobierno de Su Majestad se incline por la amistad. Y así ha sido. He ofrecido amistad a los egipcios para resolver el problema que interesa a nuestros dos países y que espero se resolverá satisfactoriamente».—Efe.

# cine

### En Calderón

ESTRENO DE «GESTA DE HEROES»

El título de esta cinta refleja lo que en realidad es esta producción cinematográfica, de nacionalidad inglesa. El guión de la misma va dedicado al gran portaaviones «Ark Royal», que se hizo famoso por sus acciones en el mar Mediterráneo. La película es espectacular y tiene momentos emocionantes, ya que toda ella se desarrolla en una batalla aérea en la isla de Pantelleria, donde se pone a prueba el valor de varios pilotos de la Hamada Escudrija número 1. Repose varias escenas reales de la pasada guerra mundial que se iniciaron en el año 1939, las cuales están magníficamente logradas. El matiz de esta cinta es propagandístico en extremo, queriendo demostrar con ello el arrojo, la intrepidez y heróicidad de los pilotos del Reino Unido.

Los principales protagonistas de «Gesta de héroes» son: John Clements, Leslie Bakus, Jane Baxter y Ann Todd, intérpretes todos ellos muy buenos.

Podemos resumir diciendo que «Gesta de héroes» es una cinta más basada en la pasada guerra, donde abunda la emoción, la pasión y el interés; algo así como una novela rosa, con la única diferencia que el héroe de la jornada no logra la felicidad de la tierra, puesto que muere en acto de servicio. Tiene magnífica fotografía y excelentes interiores y exteriores. Con esto ya está dicho todo cuanto es la película estrenada ayer en Calderón.—ANGEL.

### En Roxy

ESTRENO DE «EL ORACULO DEL CRIMEN»

Buscando en el cine técnica y gran realización, en esta película no se encuentra nada nuevo ni mucho menos sobresaliente; pero si, por el contrario, dejando a un lado estas exigencias del cine moderno nos conformamos con una cinta sin pretensiones, sencilla y

discreta, en esta hallaremos ocasión de pasar un rato distraído, dentro de ese tono de interés e intriga que caracteriza a las películas de vulgar serie amarilla.

«El oráculo del crimen» es una cinta policiaca fundamentalmente, pero el fondo de su asunto tiene el gran interés y en cierto modo la novedad de presentarnos un ensayo psicológico de un criminal redimido por amnesia y después revolucionario de la práctica penitenciaria.

La parte detectivesca alterna con el ensayo de contrastes psicológicos aludidos y su desarrollo se desliza suave, sin gran agilidad—y ésta quizás sea una de sus mayores lagunas—pero con interés que se mantiene creciente desde el comienzo al fin.

Estamos al fin de la temporada y tampoco pueden pedirse a estas alturas grandes producciones; por ello encontrarse ahora con una cinta entretenida y agradable es un triunfo, pues por otra parte la interpretación es francamente buena, en la que sobresale la labor de Warner Baxter, insuperable en su delicado papel.—MARPE.

### En Carrón

ESTRENO DE «EL GATO NEGRO»

Hay en esta película un decidido propósito de seguir el tema novelesco del autor Edgar Allan, por lo cual la película se desarrolla acompañada de un interés y de una emoción, aunque a veces surjan como desahogo, las insignificantes escenas de humor. Y a tono con su interpretación marcha la técnica, ofreciendo un conjunto estimable para quienes viven intensamente esta clase de películas.

Basil Rathbone, Bela Lugosi y Crawford son las principales figuras que intervienen, con acierto, en «El gato negro».—A.

### SI TIENES APTITUDES

artísticas de alguna clase de las que organiza concurso Educación y Descanso, haz tu inscripción y toma parte en él.

# Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Valladolid

## Normas, cupos y días de entrega de vales para junio

Renovación de tarjetas.—Para la entrega de cupos durante el próximo mes de junio quedan habilitadas las actuales tarjetas en vigor. Próximamente se darán normas para su renovación.

Cupos extraordinarios en vales R-2 a tres pesetas litro en vales.—La Comisaría ha acordado que para el próximo mes de junio podrán otorgarse por las Juntas y Secciones cupos extraordinarios sin limitación de cantidad en sellos R-2 de gasolina a los usuarios de toda clase de tarjetas que lo soliciten, entregándose a partir del día 5. Las Juntas facilitarán a los peticionarios una hoja, que firmará el interesado, solicitando el cupo extraordinario, que no podrá ser inferior a 10 litros, el cual será entregado al día siguiente de su petición, en las horas de nueve a once y media de la mañana. Se advierte a los solicitantes de estos cupos extraordinarios que por ningún concepto será devuelto el impuesto de restricción de tres pesetas litro de los vales que no sean utilizados en el mes de su vigencia, que es únicamente aquel para que son concedidos.

CUPOS ORDINARIOS.—La Circular número 87 de la Comisaría que dicta las normas anteriormente expuestas, señala los siguientes cupos ordinarios para el mes de junio, que se entregarán en los días que más abajo se indican.

Tarjetas A.—Los mismos cupos que en mayo, los cuales son obligatorios como hasta el presente, sancionándose en su cuantía a los que no los retiren, a no ser que hayan entregado en la Junta la tarjeta durante un mes o se justifique el haber extraído un cupo extraordinario igual o mayor que el obligatorio.

Tarjetas E.—Sin variación.

Serie G.—Sin variación. Subsiste el reparto por hojas de rúta. No se atenderá ninguna petición que no venga acompañada del certificado de la Policía de Tráfico o de la Guardia civil, acreditando el buen funcionamiento del vehículo. Se sancionará severamente a todo el que extraiga el cupo teniendo su vehículo sin poder funcionar.

Gas-oil: 300 litros por vehículo.

Serie H.—Gasolina y gas-oil, cupos completos.

Serie I.—Gasolina y gas-oil, cupos completos.

Serie J.—Gasolina: 60 por 100; gas-oil: 80 por 100.—No se entregará cupo alguno sino que previamente pasen las tarjetas por el Servicio Agronómico, debiendo hacerlo con suficiente antelación, a fin de que puedan retirarlo en esta Junta en los días señalados.

Todos los usuarios que tengan tarjeta expedida con posterioridad a junio del año pasado y los que no tengan ninguna para elementos de consumo nuevos y que necesiten carburante para este mes de junio, lo solicitarán, en instancia por duplicado, en papel blanco corriente, dirigiéndose directamente al Servicio Agronómico, presentándola seguidamente en esta Junta, en unión de la tarjeta actual, los que ya la tengan.

Igualmente los cambios de propiedad se harán a través del Servicio Agronómico, en la misma forma anterior.

### DIAS DE ENTREGA DE VALES

Serie J.—Día 27 de mayo, números 33.861 al 34.060, por la mañana de nuevo a una.

Día 28 de mayo, números 34.061 al 34.261, por la mañana de nuevo a una.

Día 29 de mayo, números 34.262 al 34.404 y todas las de gas-oil.

Día 31 de mayo, números 34.405 al 34.608, por la mañana, de nuevo a una.

Día 1 de junio, números 34.609 al 34.800, por la mañana, de nuevo a una.

Día 3 de junio, números 34.801 al 35.004, por la mañana, de nuevo a una.

Día 4 de junio, números 35.005 al final, por la mañana, de nuevo a una.

Las de gas-oil podrán presentarse el mismo día las de gasolina para arranque del mismo elemento de consumo.

Series E y H.—27 y 28 de mayo, tarde, de cuatro a siete; 10 y del 13 al 19, por la mañana.

Serie J.—29, 31 de mayo y 1 de junio, de cuatro a siete de la tarde; 10 y 13 al 19, por la mañana.

Serie I.—5 y 6, por la mañana; 11 y 13 al 19, por la mañana.

Serie L.—7, por la mañana; 12 al 19, por la mañana.

Serie J.—8 y del 13 al 19, por la mañana.

Importante.—Se recuerda que el día 19 se cierra el despacho de vales, perdiendo el cupo las no retiradas con anterioridad.

Dado el importante número de tarjetas a despachar en el mes de junio, se previene que no se entregará cupo en día distinto al señalado, rogándose que no se presenten por no ser posible atenderles.

### PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN HUSCROGRADO PORTADAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES Precio: 2 pesetas

Administración: Hermsilla, n.º 73, MADRID.

### LETRAS DE LUTO

El pasado día 19 falleció en nuestra ciudad el R. P. Sislano Neveas S. J., después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Una vez más enviamos nuestro sentido y sincero pésame a la Asociación Católica de Escuelas, el Circulo Católico de Obreros, la Mutualidad Maternal y su Ropero de la Sagrada Familia, la Caja de Ahorros Popular, la Unión Provincial de Cooperativas y Cooperativa Harinera de Santa María del Arco, la Mutualidad de Socorros de Oficios Varios, el Montepío Católico de Dependientes de Comercio, Industria y Banca, la Mutualidad Católica de Honorables Fideles y la Mutualidad Católica de Asistencia Médica, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Ayer subió al cielo, a los tres años de edad, el niño José Luis Pérez Gil. Enviamos nuestro sentido pésame a sus apenados padres, don Gerardo y doña Luisa; hermano, Gerardo; abuelos y demás familia.

Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Anunciante», Santiago, 15, teléfono 1657, y en «Publicidad Nacional», Santiago, 63, teléfono 1320.

SE VENDE una segadora-átadora «Mac Cormick», con portacilvas; una aventadora con elevador; un malacate; un granomotor con 40 discos para tratar, con Florencia Martínez, Calle de San Francisco, 3 Aranda de Duero (Burgos).

CALCULADORAS Americanas de bolsillo, Girando su importe, 50 pesetas; toda España, 60. Necesito representantes, C. Burgos, «Representaciones Americanas», Avda. S.º, primero, segunda, Barcelona.

VENDO 25.000 arcaes de madera encina, descortezada, término de Hontoria de Cerrato (Palencia). Entregas 15 de mayo a 15 de julio. Trajar, P. Benedito dicho pueblo.

VENDO 36 hectáreas de terreno blanco, 4.000 cepas (bocillos) Casa grande labor, palomar, tres muelas, Intermos, V.º Layetana, 125-127. Teléfono 13334, Barcelona.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezoila, S. L. Ingenieros. Apartado 2 Logroño.

SE VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

CORREAS inglesas pelo camello, Goma y lana. Algodón impregnado. Bañata. Fabrica correas, cueros, Aman y Gomas, Empaque, Asturias, Iman, S. A., V.º Layetana, 125-127. Teléfono 13334, Barcelona.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

VENDE una novala del número 5, con sus canchales, 60 y 80.000. Servimos toda España. Absoluta garantía. Nacional Española. Ciudad Rodrigo.

# Anuncios Telegráficos

## A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

SE VENDEN 20 vacas recién paridas, de segundo parto, procedentes de la Monte a, y dos novillos 16 meses, a precios moderados y facilidades de pago. Huertas de Pombo, Palencia, Cielo Bravo.

VENDO 60 ovejas emparradas, máquina de beldar con motor «L» dos H.P.; mil arrosas de paja, Genzal Calvo, Mojarra de la Vega (Palencia).

SE VENDEN 150 vacas emparradas, 100 borregos y sobretorres gaso y vacas, 30 cancelas, con Eusebio Fradejas, en Benegiles (Zamora).

SE VENDEN 260 vacas con los corderos de 13 kilos y 230 cancelas. Villanueva de San Mancio, Jesús Villa.

VENDO 100 ovejas emparradas, juntas o en lotes; tres cabras buenas producción, dos máquinas espigadoras, treinta ganchos Julián Ruiz Villanueva (Palencia).

SE VENDEN 190 vacas orofas, paridas en el mes de marzo, 180 cancelas y un plano manubrio. En La Mancharra, Ecequiel Duque.

VENDO 100 vacas emparradas, juntas o en lotes; tres cabras buenas producción, dos máquinas espigadoras, treinta ganchos Julián Ruiz Villanueva (Palencia).

VENDO 100 vacas emparradas, juntas o en lotes; tres cabras buenas producción, dos máquinas espigadoras, treinta ganchos Julián Ruiz Villanueva (Palencia).

LABRADORES: Comprados máquinas adecuadas a vuestras necesidades. Gradas excavadoras, rodillos arados «Brabant» varios modelos, arados arados, segadoras perfeccionadas «Tigre» y «Arleto», aventadoras, escarificadoras, motores y bombas para riego. Casas Griguelmo. Gran surtido toda clase piezas repuesto.

CONSTRUCCIONES, reparaciones y repuestos agrícolas. Maquinaria en general. «Talleres Mecánicos Alonso». Clemente Alonso, Osorno (Palencia).

MOTORES de combustión, alternadores, dinamós, máquinas y turbinas a vapor, centrales eléctricas. Compra y vende. Comercial del Norte. Apartado 303, Bilbao.

MAQUINARIA agrícola moderna. Ferretería y máquinas de coser «Aifa». Basilio Saiz. Compra y vende. Comercial del Norte. Apartado 303, Bilbao.

PANADEROS: Instalaciones completas hornos económicos, herrajes, divisores, etc. Entregas inmediatas. Casa Artista. Maquinaria, Logroño.

NORIAS. Se construyen de todos los materiales. Fabrica de norias, calle Astorga, 9, León.

CUAUJO Ferral. Máquina ganancia. Laboratorios Burón, Ordoño II, 8, León.

COCHINAS «Bilbainas», «Madriñenas» y «Eucenas». Casas Costillas, León.

SE PRECISA en las cocinas—la tenaza y el beldi;—donde hay pollos y gallinas—el frasco de «Ave Sanja».

VIOLINA. Para las gallinas, la mejor medicina. ¿No pones? ¿Están enfermas? Darles «Violinas». Ahorran pienso si toman a diario «Violinas».

VENTAS.—Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

VENTAS.—Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

VENTAS.—Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

VENTAS.—Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

EN ALGEDANA-ONTANEDA (Santander), vendido o alquilado acreditado hotel de viajeros, 11 y 12 de Villafraanca, con bar, garage y huerta. Isabel II, 12, Santander.

POSTES para construcción eléctrica. Madras construcción Puertas, Ventanas, Almacenes y Jaime Cuadrado, Plaza San Nicolás 14.

SE VENDE silla coche moderno, en



# DEPORTES

### El Valladolid se entrenó ayer en Madrid, decidiéndose la alineación de Arrieta como sustituto de Loren

Según Radio Madrid, en su emisión de las ocho de la tarde, ayer se entrenó el Valladolid en el Estadio de Chamartín con el «once» del Real Madrid, bajo la atenta mirada de los técnicos madrileños.

Después de este entrenamiento, la emisora de la capital de España anunció que, vista la forma de los jugadores de ambos clubs, el Valladolid probó a los trece jugadores que componen la expedición, decidiendo que nuestro «once» formase en el Estadio de Vallejo de la siguiente manera: Tapia; Busquet, Ribes; Estomba, Torque-

### En Valencia esperan un triunfo claro del Levante

### Creer que esta temporada será la del ascenso de su equipo

### El Valladolid formará completo, con Arrieta de interior derecha

Anoche celebramos una conferencia con el redactor deportivo de nuestro fraternal colega «Levante», de Valencia, y en ella solicitamos del competente crítico una opinión del encuentro, que nos resumió en los siguientes términos:

—Creo que el Levante ganará el partido con cierta facilidad y margen, aunque va sé que el Valladolid tiene un buen equipo. Hasta la fecha, nuestro equipo ha hecho unos partidos magníficos en casa, y en su última actuación ha demostrado que se encuentra en una gran forma.

—Efectivamente, en nuestro Estadio ha confirmado esa opinión tuva, con la que coincido en cuanto a su valía.

—Pues no creas que en esa rindió normalmente el equipo. Según la impresión que tengo, ha sido uno de los peores encuentros de la temporada, pues falló el portero y la media, así como el ala derecha de la delantera, según tu misma opinión; pero, en general, el «once» azulgrana tiene juego, veterania y una gran potencia en el ataque.

—¿Quieres darme tu opinión sobre vuestro equipo?

—Pues, verás, El Levante tiene un portero un poco irregular, buena y enérgica defensa, una media con un centro veterano e inteligente, apoyado por dos alas pegajosos y bregados que cubren y rinden. Lo mejor es, sin duda, la delantera, que destaca en el ala izquierda con la inteligencia de Martínez Catalá y la rapidez de Martínez Botella. Escribe es un arte, con facilidad en el tiro y muy oportuno; baja más el ala derecha.

—¿Qué impresión hay en esa del partido?

—Esta semana, la atención de la afición ha estado concentrada en el Valencia, que se coloca como líder de la Copa después de su magnífico partido del domingo, uno de los más completos de su historia; pero como el Levante tiene un gran número de simpatizantes y se espera con gran impaciencia su ascenso, ayer ya comenzaban los comentarios alrededor del partido de Vallejo, que registrará una entrada de gran solemnidad, y a medida que se acerca el momento de su desenlace crece el entusiasmo y el interés por el mismo.

—¿Qué criterio es el que predomina en cuanto al resultado?

—Aquí, amigo «Luis Angel» sólo hay uno: el de que el Levante ganará con cierta facilidad y amplio margen.

—¿Participas tú también de ello?

—Ah, desde luego! Espero que, en buena lógica, ganemos el partido y hasta tengo esperanzas de remontar la diferencia. Todo depende de que la delantera esté en vena.

—¿Esperáis clasificarnos?

—Sinceramente, sí. Aquí, en Valencia, la opinión de los aficionados es que ha llegado la hora de tener un equipo de Segunda División, y después de



Equipo del Levante que mañana se enfrentará al Valladolid

los últimos resultados del Campeonato, parece que será el Málaga quien nos acompañe en la empresa, tan esperada y necesaria. Por los resultados de este Torneo y por la campaña hecha por los equipos participantes, me inclino a creer que seréis vosotros quienes merezcáis la promoción.

—¿Qué equipo presentará a vuestro Club?

—El que ha venido jugando estos últimos encuentros, o sea, Alberto; Pechuán, Villagrà; Dols, Blasco, Llopis; Foyós, Salvador, Escriba, Martín y Catalá y Botella.

### El Valladolid vuelve a sus cuotas iniciales de socios

A los socios del Real Valladolid Deportivo.

Aun teniendo en cuenta que con motivo de los tres desplazamientos que han de efectuarse antes de dar fin al presente Torneo de Liga se originan a este Club unos gastos excesivamente cuantiosos, esta Junta Directiva, en su deseo de atender a los socios que en todo momento le prestaron su ayuda y colaboración, ha acordado volver a su precio inicial las cuotas mensuales que, a partir del próximo mes de junio, se cobrarán sin recargo ninguno.

### Arbitros para los partidos de mañana

NO HA TOGADO VILALTA!

Madrid, 24.—Arbitros nombrados para los partidos que han de celebrarse el día 26 de mayo de 1945.

Copa de Su Excelencia.

Real Madrid-Real Oviedo, señor Azón.

Sevilla-Valencia, señor Arribas.

Copa Federación.

Segoviana-Lucense, señor García Fernández.

Alaves-Alético Zaragoza, señor Inchausti.

Sueca-Granollers, señor Martínez Legal.

Impulsa Huelva, señor Asensi.

Tercera División (fase final). Levante-Valladolid, Vilalta.

Arenas Zaragoza-Baracaldo, Tamarit.

Promoción a Primera División.

G. Tarragona-R. C. D. Español, La Riva.

Promoción a Tercera División.

Igualada-Lerida, Molinos.

Compuesto de aficionados.

Langreo-Ferrovianos, señor Crespo.

Erandio-Iruña, Fernández (Glemente).

San Martín-Alético Zaragoza, Bardeni.

Peña Golosa-Mestalla, Garijo.

### “FOTOS” NO ES SOLAMENTE LA MAS POPULAR DE LAS REVISTAS GRAFICAS...

“FOTOS” NO ES SOLAMENTE LA MAS POPULAR DE LAS REVISTAS GRAFICAS, sino también la de técnica más avanzada.

Todos los números: 36 páginas, portadas especiales a color y planas interiores a varias tintas.

Por las páginas de “FOTOS” desfilan semanalmente los más interesantes reflejos gráficos del Mundo, maravillosamente reproducidos en hueco color.

COMPRE TODOS LOS DOMINGOS “FOTOS” EN VANGUARDIA DE ACTUALIDAD Es la revista del público

### El homenaje de esta noche a MARIEMMA

### Será un acontecimiento artístico y de público

Alrededor del homenaje de Mariemma en Calderón hay un justificado entusiasmo, porque se entiende que la fiesta artística revestirá caracteres insospechados. No es solamente el programa exquisito que se ha confeccionado, sino también la realidad de este merecido tributo a la genial paisana lo que ha promovido entre los vallisoletanos un extraordinario interés. Por eso esta noche—a juzgar por la gran petición de localidades—promete verse el teatro asistido como corresponde la categoría del espectáculo y la personalidad de Mariemma.

Como ya hemos anunciado, en primer lugar actuará Mariemma con un selecto repertorio de danzas, en el que figurarán los estrenos últimos y a los que se unen otros bailes de gran aceptación. Serán diez interpretaciones, divididas en dos partes, y al final de la segunda será ofrecido el homenaje a Mariemma por don Narciso García Sánchez, presidente de la Asociación de la Prensa, entidad que patrocina el espectáculo, y al mismo tiempo se la hará entrega de unas castañuelas, obsequio de la Asociación. Después figura un romance a la interpretación de la «Mazurka madrileña 1900», inspirada composición del poeta de Castilla don Francisco Javier Martín Abril, mazurka que será bailada posteriormente por Mariemma.

También es preciso mencionar la estimable colaboración de los artistas de Valladolid a cargo de la gran cantante señorita Valverde y del baritono Tino Moro, como la personal cooperación del gran concertista de piano Enrique Luzuriaga y la actuación de la simpática pareja de baile.

### Acuérdate del pobre

### Un llamamiento de las Conferencias de San Vicente de Paúl

Las Conferencias de San Vicente de Paúl tienen en nuestra ciudad una brillante historia de caridad, ejercida durante muchos años con una constancia digna de las mayores alabanzas. A través de sus organizaciones parroquiales no es solamente la ayuda material la que ofrece a los pobres de la ciudad, sino que lleva personalmente el consuelo y la santa resignación a los lugares más humildes afligidos por la necesidad y por la triste secuela de la enfermedad.

Esta secular institución, muchas veces recomendada y encomiada justamente por los Romanos Pontífices, ha dado en todo el mundo frutos abundantísimos, tanto en el orden moral y religioso como en el terreno social, puesto que toda su verdad se

### Mitin comunista, disuelto a tiros en Río de Janeiro

### Resultado: un muerto y treinta y cuatro heridos

Río de Janeiro, 24.—Un importante mitin comunista, convocado para la noche de ayer, fué disuelto por la policía a tiros, resultando tres heridos, dos de ellos de gravedad.—Efe.

Río de Janeiro, 24.—Oficialmente se anuncia que un muerto y treinta y cuatro heridos han sido hechos en el encuentro que entre los comunistas y la policía se produjo en Largo Carioca—lugar emplazado en el centro de Río de Janeiro—, al intentar la policía disolver una concentración de dicho partido.

En el Hospital Municipal, según noticias anteriores, se prestó asistencia a quince heridos, dos de los cuales se hallaban graves. La situación quedó normalizada a las veintidós horas cuarenta y cinco minutos, hora de Greenwich.

### REGION AREA ATLANTICA Mayoría Regional de Servicios PROVISIONISTAS

Necesitando abastecer de CARNE y LECHE las cocinas de tropa de esta Mayoría, se publica el presente anuncio a fin de que los interesados vean el pliego de condiciones, en la Secretaría los días hábiles, de diez a una, en El Pinar. El importe de los anuncios será de adjudicatario.

El Pinar, 20 de mayo de 1946.—EL TENIENTE CORONEL MAYOR.

### ATLETISMO

### LOS CAMPEONATOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES, aplazados

Por circunstancias ajenas al Servicio de Educación Física del Frente de Juventudes, éste se ha visto obligado a aplazar los campeonatos provinciales de Atletismo, que habían sido fijados para los días 25 y 26. La fecha de su celebración se anunciará oportunamente.

En su lugar organiza para esta tarde, a las cuatro, en el Estadio Municipal, el II Torneo «José Luis Elóstequi», sobre las pruebas de salto de altura, jabalina, disco, martillo, 100 metros y triple.

### TORNEO «JOSE LUIS ELOSEQUI»

Hoy sábado, día 25, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Estadio Municipal el Torneo de atletismo «José Luis Elóstequi».

Las pruebas de que constara este festival son: salto de altura, lanzamiento de jabalina, 100 metros lisos, lanzamiento de disco, triple salto y lanzamiento de martillo.

### TORNEO «AMADOR PALMA»

Mañana domingo, día 26, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el campo del Instituto Zorrilla el Torneo «Amador Palma» de atletismo, que constará de las siguientes pruebas: 500 m. lisos, 1.500 metros lisos, 400 m. lisos, lanzamiento de martillo y lanzamiento de peso.

Podrán participar todos los atletas que lo deseen.

### TORNEO DE LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE GIMNASIA EDUCATIVA DE LA SECCION FEMENINA

Madrid, 24.—Esta mañana se celebraron las pruebas finales de los sextos campeonatos nacionales de Gimnasia Educativa de la Sección Femenina. Realizadas las pruebas de Rítmica y Bailes Populares, el Jurado dió el siguiente fallo: campeón de España en Bailes Populares, el equipo de Santander B, que alcanzó 748 puntos; subcampeón, Logroño, con 668 puntos; tercero, Guipúzcoa, 652; cuarto Zaragoza, 632; quinto, Granada, 609, y sexto, Madrid (Buenavista), con 600 puntos.

Esta tarde se celebran las pruebas finales de Gimnasia, en las que actuarán los equipos de Madrid, Granada, Baleares, Sevilla, Guipúzcoa y Guadalajara.—Cifra.

### Ciclismo

### La Vuelta Ciclista a España

### Delio, vencedor de la etapa Bibac-Santander

Santander, 24.—La etapa Bilbao-Santander, de la Vuelta Ciclista a España, no ha tenido color ni emoción. Ha sido un paseo de los corredores. Emilio Rodríguez subió el primero la subida a La Sia y el puerto de Alisas. En la etapa de hoy ha habido dos abandonos por caídas aparatosas: Gual, que cayó al pasar por Laredo, y después de ser asistido continuo, pero abandonó definitivamente en Udalla. Van de Voorde, que se hallaba entre los primeros clasificados, se cayó y se produjo una profunda herida en la frente, abandonando la carrera. En la meta de Santander había numeroso público esperando a los corredores. La clasificación de la etapa ha sido:

Primero: Delio Rodríguez.



DELIO

9-00-15 (25,099 media); en el mismo tiempo entraron Berrendero, Langarica, Costa, P. Rodríguez. Después entraron Rebelo, Lambritsch, Sancho, Olmos, Ruiz y Emilio Rodríguez.

Después de esta etapa la clasificación general queda establecida así: primero, Costa, 104-22-33; segundo, Langarica, 104-23-13, seguidos de Lambritsch, Berrendero, Delio Rodríguez, Sancho, Fombellida, E. Rodríguez, Gutiérrez y Asillmann. Siguen clasificados 30 corredores, siendo el último el portugués Lourenco.

En el premio de la Montaña, Emilio Rodríguez figura en primer lugar con 26 puntos, seguido de Langarica, Rebelo, Font y Berrendero.—Cifra.

### HUERFANOS!

Si percibís el Subsidio de Orfandad, al cesar de cobrarlo por haber cumplido los catorce años podréis disfrutar del Subsidio de Escolaridad si con anterioridad a aquella fecha estuviérais cursando estudios de enseñanza media o profesional.

tas (Arévalo) y Melitón Alonso (Medina del Campo), azules, contra los hermanos Barruj, colorados.

Los dos partidos serán a 30 tantos y ateniéndose en todo su desarrollo a los Reglamentos dictados por la Federación Nacional de este deporte.

### Obra Sindical Educación y Descanso

### DEPARTAMENTO DE DEPORTES

Mañana, domingo, en el frontón de la calle de Expósitos, se celebrará un interesante encuentro de pelota a mano entre los mejores pelotaris que frecuentan la cancha vallisoletana. Se jugarán dos partidos, a cual más interesantes, entre los pelotaris, y de la forma que a continuación detallamos:

Primer partido. Librado e Isidro Carabias (Medina del Campo), azules, contra Lecherin y Criolla, colorados.

Segundo partido. Partido de revancha: Pero-

# ESPAÑA... LOS PERROS Y LA LUNA

Por JUAN ANTONIO DE ZUNZUNEGUI

Nuestro amigo, que acaba de llegar de una Europa en sombras, después de felicitarnos y felicitarse por el estado actual de nuestro país, se sonríe un tanto por la segunda leyenda negra que sobre la Patria ha tenido que padecer en el extranjero... y ya entre nosotros dá rienda suelta a su entusiasmo.

—Tendremos que volver—nos señala—una y muchas veces al último discurso de Franco con motivo de la apertura de las Cortes por estar en el tratado y aclarados todos los puntos del problema español.

«Yo niego que en España haya ningún problema político que resolver. Nuestros problemas políticos los hemos resuelto con nuestra sangre y con nuestro esfuerzo».

Esto, lo primero. Después, dado el sentido cristiano de la asistencia española frente al materialismo marxista, no hay otra manera de vida que la católica con su moral espiritual.

Frente a las estadísticas frías de Marx no puede haber otra solución que la piedad de Cristo.

«Cuándo se dará cuenta de esto el mundo.

«(Nosotros somos nosotros)», dijo quien puede decir...

Un pueblo de cristianos viejos que desea una democracia católica y orgánica, que en cuanto a la otra ya hemos visto cómo nos ha ido cuando hemos estado abrazados a ella.

Mi amigo pide otro café y enciende un nuevo pitillo. Me va a perdonar que os diga esto y otras cosas; yo vuelvo del infierno de Europa y con Dante, con más autoridad que él al entrar, yo al salir puedo dirigirme a Franco como a nuestro Virgilio con las palabras del florentino:

Tu duca, tu signore, e tu maestro.

Nadie más que él en estos momentos puede ser:

Nuestro guía, nuestro señor y nuestro maestro.

Hay un peligro grande que acecha al Occidente europeo con más inminencia ahora que nunca, y es el comunismo. Sus temibles armas no las olvidéis:

«Para los cuerpos, la violencia; para las almas, la mentira», según predicó Lenin.

«La democracia es para el comunismo—son palabras de Franco—sólo una puerta para poder entrar. No constituye un ideal ni un fin, sino un medio que se acepta por cuanto favorece el juego, y el juego sigue hoy después de la victoria con mayor energía y mayores medios que lo fué ayer».

Un materialismo brutal amenaza el Occidente europeo; frente a él, los españoles opondremos siempre nuestro sentido espiritual y cristiano de la vida.

El mundo está en pleno caos, en plena demencia. Franco nos acaba de dar la consigna.

Frente a la locura del mundo, nuestra serenidad.

«Ni lo que hemos sido en la historia del mundo nos lo regaló jamás nadie, ni lo que hayamos de ser en el futuro nos lo han de conceder los demás. Es la unidad y el esfuerzo de todos los españoles el que ha de lograrlos».

—¿Alguno de vosotros tiene que oponer algo?—pregunta el amigo periodista sonriente.

Yo pido permiso, que se me conceda, para referir un cuento húngaro.

«Una vez estaba el cielo muy negro, muy negro, cuando de repente salió entre nubes la luna. Era una luna grande y redonda que se bañaba en su propia plateada blancura. No había hecho más que aparecer cuando todos los perros de la tierra se volvieron contra ella ladrando».

La luna se puso muy triste y, asomándose al barandal del cielo, les preguntó quejosa:

—¿Por qué me ladráis así? Yo jamás os he hecho nada malo.

Al fin, uno de los perros, el que parecía más prudente y honesto, le contestó en nombre de todos:

—Mira; aquí abajo todo es oscuridad, barro, basura, hediondez y miseria. Sólo tú, luna, por encima de nosotros, eres limpia, resplandeciente y radiante. ¿Cómo no ladrarte?

—Sí, sí; es la eterna historia, la eterna historia—confiesa el amigo—. Y se ladra siempre al que se envidia.

(Prohibida la reproducción)

## Conferencia del doctor Ludwig Franck sobre "Goethe como hombre y como poeta cósmico"

Organizada por la Facultad de Filosofía y Letras y bajo la presidencia del señor rector, señores decanos y numerosos catedráticos y personalidades, celebró ayer una conferencia en el Aula de San Isidoro, a las once de la mañana, el doctor Ludwig Franck sobre «Goethe como hombre y como poeta cósmico».

Es el doctor Franck un espíritu claramente romántico, que se ve sienta de un modo peculiar y particularísimo la vida del mayor poeta que ha dado al mundo el pueblo alemán. Original es su manera de sentir a Goethe como poeta cósmico, y maravillosa, aunque no fuera desmenuzada del todo la idea de que Goethe acaso se tomara como punto de mira para su «Fausto».

Comienza hablando del poeta en sus cortos años cuando aún estudiaba Derecho en Leipzig y donde se dedicaba a llenar sus baúles de poemas que no habían de ser apreciados en todo su valor hasta algunos años después. Pasa a Estrasburgo, donde se ha de cruzar en su vida una mujer, como ayer en Leipzig se cruzaba otra. De estos dos seres, de los que Goethe se ha de enamorar locamente, surgirán las más maravillosas estrofas del amor inspirado por el eterno femenino que culminará en sus cantos al amor abstracto, al más puro de los amores.

Y así, como perlas de rosario, sigue el doctor Franck con admirable conocimiento del idioma, desglosando los diversos momentos en que la vida de Goethe merece desta-

carse, su entrevista con Napoleón, su amistad con Schiller, su matrimonio y más que nada el cuidado solícito con que mimaba a su obra inmortal «Fausto», culminación de una labor que le absorbe los años mejores de su vida y cuidado y laborioso trabajo, que mejor que ninguno le subiría a la inmortalidad.

Entre uno y otro momento de la vida del poeta, el doctor Franck intercala una bellísima comparación entre dos de sus poemas pertenecientes a distintas épocas y ayudado por sus alumnos de la Universidad, nos da a conocer una melodía motivo de inspiración del poeta.

Para el doctor Franck, Goethe es un poeta cósmico por excelencia, poeta de la naturaleza, a la vez que cantor del eterno femenino, cantor de una mujer maravillosa, de Federica, a la que el poeta sabrá amar durante toda la vida y elevarla sobre un pedestal, simbolizando en ella a todas las demás. Pinta un amor platónico muy distinto de la frialdad con que había de cantar a Ifigenia, pero por eso más real, más humano, más hermoso y, si cabe, más poético.

Fué muy aplaudido, ya que su charla constituye una verdadera opinión personal no aprendida de los libros, sino vivida, sentida de recuerdo, como él mismo dijo, por los lugares en los que queda una huella de aquel poeta, a quien el eterno femenino le atraía siempre y le elevaba.

Pedro María UFANO

## Y AHORA UNO DE... ROJOS

# GIRAL IMPROVISA UNA REGOCIJANTE NARRACION DE DESPROPOSITOS

### Su informe ante la O. N. U. resulta más divertido que un diálogo de Tono en una película de celuloide rancio

«Franco trata de armar a todas las personas civiles en previsión de un conflicto con Rusia»

«Su Ejército comprende medio millón de falangistas y cien mil guardias civiles»

### A más de 840.000 soldados que viste de paisano para despistar a la Subcomisión de la O. N. U. que posiblemente nos visite

### ¿Qué dirá la Organización de las Naciones Unidas de la mentalidad de este estúpido boticario?

Nueva York, 24.—En relación con las declaraciones de Giral ante el Subcomité de la O. N. U., dijo aquél que el Ejército, la Marina y la Aviación de Franco comprenden 840.000 hombres, más medio millón de falangistas y cien mil guardias civiles.

Estas cifras—dice la agencia United Press—son muy superiores a las presentadas a la Subcomisión por Estados Unidos, Gran Bretaña y Brasil. Los norteamericanos calculan que los efectivos de las fuerzas españolas alcanzan la cifra de 600.000 hombres, y Gran Bretaña, según ha revelado el

presidente de la Subcomisión, Hasluck, opina que los efectivos de Franco sólo ascienden a 450.000 hombres. La manifestación de Giral de que Franco trata de armar a todas las personas civiles españolas en previsión de un conflicto armado con Rusia contrasta con la conclusión norteamericana de que las fuerzas armadas españolas carecen de material y del personal instruido para luchar en la guerra moderna.

Giral remitirá hoy a la Subcomisión cifras más recientes sobre los efectivos del Ejército español y su localización. Añadió Giral que el nuevo documento demostrará que en España hay en la actualidad veintisiete divisiones de Infantería, diez de armas automáticas, diez de Caballería, diez divisiones y tres grupos de Zapadores y once brigadas de Artillería, agregando que muchos de estos grupos sustituyen a su antiguo equipo por armas más modernas, muchas de ellas de origen alemán. También asegura que muchas armas españolas, incluyendo cañones, tanques y aeroplanos fueron entregados a las fuerzas nazis en Africa del Norte durante la guerra.

## El Jefe del Estado, recibido clamorosamente en Sevilla

(Viene de la 1.ª página.)

En el Alcázar, donde tendrá su alojamiento el Jefe del Estado. A las siete menos cuarto de la tarde, las nubes, que durante el día se habían mantenido amenazantes, descargaron algunos aguaceros.

A las ocho cesó el agua. Las grandes avenidas, como las de José Antonio, Queipo de Llano y otros lugares del centro de la ciudad lucen banderas nacionales y colgaduras, así como alusivos letreros a la devoción que Sevilla siente por Franco.—Cifra.

### CINCUENTA MIL PERSONAS RECIBIERON AL CAUDILLO EN SEVILLA

Sevilla, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a Sevilla a las diez menos cinco de la noche. Una enorme muchedumbre, que se podía calcular en 50.000 personas, aguardaba a Su Excelencia. A lo largo de la carrera se hallaban formada una compañía de honor, con bandera, Banda y música, encargada de rendir honores al Caudillo. También se hallaban en dicho lugar los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y Hacienda. Invitados especialmente estaban también en el Patio de la Montería las representaciones diplomáticas y las demás personalidades condecoradas con motivo de la Semana organizada en honor de Nebrija.

Antes de la llegada del Caudillo se izó en la Torre del León el guión del Generalísimo. Al aproximarse al recinto de la ciudad el coche de Su Excelencia, se hicieron las salvas de ordenanza, y desde el cuerpo principal de la torre de la Giralda se lanzaron cohetes. A las diez menos ocho minutos, el cornetín de órdenes anunció la inmediata llegada del Jefe del Estado, que poco después entraba triunfalmente por la Puerta del León al Patio de la Montería. El alcalde de la ciudad entregó, como es costumbre tradicional, la llave de la fortaleza a Su Excelencia el Jefe del Estado y ofreció a su esposa un precioso ramo de flores. El Caudillo, al descender del automóvil, revistió a la compañía de honor y luego saludó a los ministros, autoridades locales, altas jerarquías, representaciones civiles, militares y eclesiásticas y Comisiones de los Cuerpos y Armas de la guarnición.

Seguidamente, y acompañado de su esposa, se trasladó a sus habitaciones. Al entrar en el Patio de la Montería las aclamaciones al Caudillo adquirieron un tono de cálido entusiasmo y se repetía incesantemente el grito de: «Franco, Franco, Franco!» La Plaza del Triunfo albergaba una imponente muchedumbre, que al llegar el coche de Su Excelencia prorrumpe en gritos de: «Franco, sí!»

### CAMPESINOS!

Los que percibáis el Subsidio Familiar debéis comunicar vuestros cambios de residencia a los correspondientes locales de la Obra Sindical «Previsión Social», tanto del pueblo que abandonéis como de aquel en que vais a trabajar.

Comunismo, no!, exclamación que se repitió incesantemente durante unos minutos. El recibimiento tributado por Sevilla a Su Excelencia ha sido verdaderamente apoteósico. El público, pese a que en algunos momentos llovía con bastante intensidad, permaneció impasible en los alrededores de los Alcázares para rendir a Su Excelencia homenaje de cariño y adhesión.—Cifra.

Sevilla, 24.—Terminada la recepción oficial, irrumpió en el Patio de la Montería la enorme muchedumbre agolpada en la Plaza del Triunfo, vitoreando al Caudillo y gritando constantemente: «¡Franco, sí!» «Comunismo, no!» Ante esta manifestación espontánea del pueblo, el Caudillo se asomó al balcón principal y dirigió las siguientes palabras:

### PALABRAS DE SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO

Sevillanos: En este marco maravilloso de Sevilla, con la Giralda al fondo, ante estos muros que contienen varios siglos de historia, vuestro entusiasmo es una afirmación. (Los vitores y aplausos interrumpen a Su Excelencia. Una voz dice: «Dios te bendiga.»)

Yo estoy en este puesto porque creo en España (nuevas y clamorosas ovaciones), porque creo en los españoles, lo mismo en los trabajadores sevillanos que en los trabajadores de toda España y porque creo que, unidos todos, podemos hacer la justicia que España demanda, sin temer a nada. (Otra larga salva de aplausos. Una voz: «Eres único.») «¡Viva España!» Otra voz: «¡Dejad que hable el padre de todos los españoles!» Y nada más que un saludo a todos los españoles para agradecer vuestro entusiasmo y vuestro recibimiento. (Los aplausos interrumpen nuevamente al Caudillo.) A vuestros corazones responde el mío con todo el alma. ¡Arriba España! (Es indescribible el entusiasmo que producen estas palabras del Caudillo en el enorme gentío congregado en el Patio de la Montería del Alcázar sevillano.)

### EMPRESARIO

Constituye tu Grupo de Empresa de Educación y Descanso.

## Inauguración de un Sanatorio Antituberculoso y nueva Casa de Correos en Zamora

Zamora, 24.—Un Sanatorio Antituberculoso y la Casa de Correos han sido inaugurados en esta capital por los directores generales de Sanidad y Telecomunicación. El Sanatorio, denominado de «Nuestra Señora del Yermo», fué bendecido por el Obispo de la Diócesis. Dotado de los más modernos adelantos científicos, tiene una capacidad de 258 camas. Al acto asistieron el presidente del Consejo General de Colegios Médicos, doctor González Bueno; fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra; el gobernador civil, autoridades locales; numerosos doctores y otras personalidades.

El jefe provincial de Sanidad pronunció unas palabras, exaltando la obra de lucha antituberculosa que se realiza, y el director general de Sanidad contestó diciendo que la política sanitaria de España era hoy una política de realidades, se complacía en poder inaugurar cada mes un nuevo centro sanitario.

Terminado este acto, los directores y autoridades se trasladaron a la Casa de Correos, donde el director general del Ramo, señor Rodríguez de Miñedo, en nombre del ministro, declaró inaugurado el nuevo Centro.—Cifra

## Una mujer tuvo a su hijo metido en un baúl durante cinco años

### El niño tiene trece años y no sabe hablar

### El hecho ocurrió en Madrid y la mujer ha sido detenida

Madrid, 24.—La policía ha detenido a una mujer que durante cinco años ha tenido a un hijo suyo metido en un baúl debajo de una cama. Cuando los visitantes de la casa preguntaban por el niño, la madre decía que se encontraba en el pueblo. El niño tiene once años y al salir del baúl no sabía hablar. La detenida se llama Aurora Torres López, y vive en la calle de Lozoya, núm. 27, de Tetuán de las Victorias. Un guardia civil vió al niño en tal estado famélico y a preguntas que le hizo a la detenida, ésta no supo qué contestar. El pequeño ha sido llevado a la Casa de Socorro. Se ignora si la detenida es madre o madrastra del pequeño.

Madrid, 24.—Nuevos detalles del secuestro de Tetuán de las Victorias informan que Aurora Torres López es madre del niño que ha permanecido cinco años encerrado en un baúl. El niño tiene 13 años de edad y se llama Rafael Díaz Torres. Fué trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro, donde se le prestaron rápidamente los necesarios auxilios. A causa del tiempo que ha permanecido en tan difícil postura, tiene los miembros anquilosados y no puede ponerse derecho. Para sostenerse tiene que poner sus rodillas pegadas al tórax. Se encuentra en un terrible estado de decaimiento. La madre es alcohólica.—Cifra.

## Festeja la Embajada argentina la fiesta nacional de su país

Madrid, 24.—Esta noche se han reunido en una cena de gala los miembros de la Embajada y Consulado argentinos en Madrid para celebrar la fiesta nacional de su país. Al sonar las doce de la noche, y a los acordes del himno nacional argentino, brindaron por la prosperidad de su patria. Presidieron el acto, por hallarse ausente el encargado de Negocios, señor Labague, que se encuentra en Sevilla con motivo de los actos conmemorativos del centenario de Nebrija, el agregado aeronáutico, brigadier Edmundo Bustos Videla, y el primer secretario de la Embajada, don Ber-

nardo Ponce, acompañados de sus respectivas señoras. Asistieron también el agregado militar, teniente coronel Herrera, y señora; agregado naval, capitán de fragata Eduardo Ceballos, y señora; consejero económico, doctor Carlos Routra; cónsul en Madrid, don Fernando María Lauria, y señora; agregado civil, don Mario Beronelli, y señora; vicecomodoro del Aire que se encuentra en España en misión de estudios, don Raúl Casanova, don Félix Jaureguibert, don Carlos García Cuerva, don Arnaldo Bustos Videla y don César A. Guasco.

## INAUGURACION DEL NUEVO EDIFICIO DEL INSTITUTO ANATOMICO DE SEVILLA

### Presiden las ministros de Educación y Hacienda

### El señor Ibáñez Martín pronunció un discurso

Sevilla, 24.—A la una de la tarde ha sido inaugurado con extraordinaria solemnidad el nuevo edificio del Instituto Anatómico, una de las obras fundamentales del vasto plan desarrollado por el Ministerio de Educación Nacional en Sevilla. Todos los servicios del Instituto están instalados de modo magnífico, con todos los adelantos de la ciencia. En el salón de actos se celebró la ceremonia inaugural y después la imposición de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al rector de la Universidad de Sevilla, doctor Mota Salado. En el estrado tomaron asiento los ministros de Educación Nacional y Hacienda, señores Ibáñez Martín y Ben-

ñez Martín en emocionadas frases su gratitud al ministro de Hacienda, señor Benjumea, diciendo que en este ministro tienen los sevillanos un fervoroso paladín de todas las causas justas y de todos los afanes de servicio de Sevilla y de España y de todos los afanes científicos. Elogió al rector de Sevilla, doctor Mota, y al señor Ortiz Muñoz, diciendo que todos secundaron patrióticamente las iniciativas del Ministerio de Educación Nacional. Cuando un Estado cumple todos los días—recalca el ministro—con sus deberes, se siente orgulloso de aplicar justicia a quienes actúan al servicio de España.

El salón estaba rebosante de catedráticos, alumnos y público en general. El ministro de Educación Nacional declaró abierto el acto. Seguidamente el doctor González Meneses pronunció unas palabras explicando las características del nuevo edificio académico, que se inaugura con toda solemnidad.

A continuación, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en medio de un ambiente de gran interés, pronunció un discurso diciendo que en estos días de la Semana Nebrija ha visto cómo pasan las hojas de un libro. Todas las cosas son representativas de la obra positiva y práctica que, impulsadas por nuestro Caudillo, constituyen un capítulo de la nueva Historia de España. Tenemos una política de sentido ascensional para una Patria mejor, y en esa política que inspira el Caudillo colabora el Gobierno y pedimos la colaboración de todos los españoles. Cada día en Sevilla ahora no es un simple afán, es una obra que se hace al servicio de España. Hoy le ha correspondido al Instituto Nacional Anatómico, que se inaugura solemnemente y que representa un evidente progreso. Nuestra política es de ambiente y de base nacionales. A todos llega la gran preocupación de nuestro Caudillo.

El acto ha sido de verdadera resonancia y ha transcurredo en medio del mayor entusiasmo. Cifra.